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ComPARTILHAR IDEIAS

Vamos brincar com o “Tabuleiro algébrico”?

Este jogo, contém 20 cartas, 1 tabuleiro e 1 dado. Cada carta tera de uma face um
numero correspondente ao do tabuleiro e na outra face a pista que devera ser escrita

em linguagem algébrica.

Para iniciar, cada componente do grupo joga o dado e observa quantas “casinhas” tera

de avancar. Apds a jogada,

vocé deve pegar a ficha que contém o numero que corres-

ponde a “casinha” em que parou. Lé o problema, traduz para a linguagem algébrica e
resolve as equagdes, quando for solicitado. Se a resposta estiver correta, vocé podera
participar da préxima jogada, caso contrario, devera passar a sua vez.
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UM NOVO OLHAR...

Descrigcao da atividade

Mauricio comegou a escrever numeros impares consecutivos numa folha de
papel, como mostra a figura a seguir:

1* linha
2* linha
3* linha
4* linha
5 linha
6* linha
7* linha

Ll
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709
7 9 11
7 9 11 13

Perceba que, a cada nova linha, ele acrescenta o préoximo nimero impar con-

itens a seguir:
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secutivo da sequéncia da linha anterior. Mantendo esse mesmo padrdo, resolva os

Escreva os nimeros que formardo a 82 linha, indicando o ultimo ndmero.

Ao observar o ultimo nimero de cada linha é possivel formar a tabela a
seguir. Complete-a com os valores que estdo faltando.

POSIGAO DA LINHA

ULTIMO NUMERO DA LINHA

1

3




A partir desta andlise, qual é o ultimo niumero da sequéncia da 402 linha?

Vocé é capaz de encontrar uma expressado algébrica que represente o ulti-
mo numero de cada linha n? Que é expressao é essa?
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Agora vamos somar os nimeros de cada linha. Depois de feitos esses calcu-
los complete a tabela a seguir:

POSICAO DA LINHA SOMA DOS NUMEROS DA LINHA
12 1
22 4

53 25

102

A partir dessa andlise qual é a soma dos nimeros da 502 linha?

Vocé é capaz de encontrar uma expressao algébrica que represente a soma
dos nimeros da n-ésima linha(da linha de posi¢cdo N )? Qual é essa expressao?
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FiouE POR DENTRO!

Descri¢ao da atividade

A algebra surgiu da necessidade do homem em resolver problemas co-
muns do dia a dia. Entdo, vamos ajudar o Elias a resolver um problema que
surgiu durante a reforma da casa?

Elias resolveu pintar uma das paredes do seu quarto de duas cores, uma parte
de cada cor. Essa parede é retangular e mede 5 m de largura por 4 m de altura. Repre-
sentaremos por A, B, C, D, respectivamente, os pontos mais altos e mais baixos dessa
parede, o que corresponde aos vértices do retangulo ABCD.

Esta situacdo é apresentada pela Figura 1 a seguir:

>4

Figura 1 — da pintura da parede de Mauricio v

Uma das partes da parede a ser pintada serd a de um triangulo, cujos vértices
sao A, D e P, onde P é um ponto entre os vértices A e B. Essa regido esta representada

pelo triangulo A ADP na Figura 2 a seguir.

5 B

D C

Figura 2 — Regido triangular pintada por
Mauricio.



Se o ponto P estiver a 1 m de distancia do ponto A, qual serd a area da re-
gido triangular dessa parede? Como vocé calculou essa area?

Complete a tabela abaixo:

3
}g
2

DISTANCIA DE A ATE P Area do triangulo ADP

2m
3m
4,5m

5m

Como vocé calculou essas areas?

Representaremos por x a distancia em metros de A até P. E possivel, na
situacdo do problema, obter triangulos ADP para os valores de x a seguir?
Caso exista qual a sua area?

x=0,2
x=0
Xx=9

x=14



5. Se chamarmos de x a distancia de A até P e de y, a area do triangulo ADP,
é possivel estabelecer uma relagdo matemadtica entre a drea do triangulo

ADP e a distancia AP ?

5. E possivel obter um tridngulo ADP cuja area seja 5m’ ? Justifique.

7. E possivel obter um tridngulo ADP cuja drea seja 25m? ? Justifique.

Quarta ETAPA
Quiz

(Prova BrasiL - it 025521)

Paulo é dono de uma fabrica de méveis. Para calcular o preco V de venda de
cada movel que fabrica, ele usa a seguinte férmula V =1,5 C+ RS 10,00, sendo C o preco
de custo desse movel. Considere que o preco de custo de um mével que Paulo fabrica
¢ RS 100,00. Entdo, ele vende esse mével por

2. R$ 110,00.
». RS 150,00.
< RS 160,00.
4. RS 210,00.



ANALISE DAS RESPOSTAS AO QUIZ

PARA SABER +

Para resolver uma equacdo de 12 grau, uma técnica util € imaginar uma balanca.
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Imagine que alguém colocou quatro objetos iguais em um dos pratos da balan-
ca e dois pesinhos (que vocé sabe quanto pesam!). Se os pratos ficarem equilibrados,
quer dizer que os objetos de um lado tém a mesma massa das do outro.

100g 100g

pr N

“u,n,

Como vocé ndo sabe quanto pesam os cubinhos, vocé vai dizer que eles pesam “x”:

4x=200

200

xX=—
4
x=50

Para entender melhor o que a balanca tem a ver com a equacado do 12 grau,
acesse: http://www.youtube.com/watch?v=-e91Ut0201M para assistir ao video (Equa-
¢do do 12 Grau) Matemadtica - Novo Telecurso - Ensino Fundamental.

AcGoRra, E com vocE!
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(Prova Brasil — IT_021185) As figuras mostradas a seguir estdo organizadas
dentro de um padrdo que se repete.

(113) (.23.) .(313). L (.430) - L] .(503). L L (.Ga.) L

Mantendo essa disposi¢do, a expressao algébrica que representa o nimero de
pontos da figura de ordemn(n=1, 2,...) é

n+1
2

n-1

2n+1

2
n+1



(Prova Brasil — IT_028301) O custo de uma producdo, em milhares de reais,
de x maquinas iguais € dado pela expressdo C(x) = x> —x + 10. Se o custo foi
de 52 mil reais, entdo, o nimero de maquinas utilizadas na producao foi

6
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